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Рекомендации родителям по профилактике вовлечения подростков в деструктивные субкультуры и несанкционированные массовые мероприятия 

[bookmark: _Hlk176252701]Министерством просвещения Российской Федерации подготовлены рекомендации для родителей по профилактике вовлечения подростков в деструктивные субкультуры и несанкционированные массовые мероприятия, отраженные в письме от 15.03.2023 № АБ-1144/07, в котором отражены признаки вовлечения подростков в деструктивные сообщества, на которые стоит обратить внимание педагогам и родителям, а также закреплены рекомендации по профилактике указанных проблем для родителей.
Особое внимание следует обращать на резкое изменение внешнего вида и/или стиля в одежде и поведении:
- для группы «оффники» характерно ношение одежды особых марок (Off-white, Merc London, Fred Perry, Stone Island, камуфляжные вещи, футболки с надписями «Спутник 1985» или «Невиновных нет»), кроссовок Adidas с белыми полосками / New Balance, а также использование специфического лексикона («забив», «махач», «шавка», «пояснить за шмот» и др.);
- для группы А.У.Е. («арестантский уклад един» или «арестантское уркаганское единство») характерно ношение спортивных костюмов, кепок-«уточек», кроссовок, «тюремных» татуировок (надписи на пальцах, восьмиконечная звезда), колец –«печаток», а также использование специфического лексикона – тюремная лексика («скидываться на общак», «греть зону», «опустить», «ботать по фене»);
- для анархических групп характерно ношение балаклав, одежды «защитной» расцветки, высоких ботинок-берцев, использование буквы «А», вписанной в круг, флагов с революционными символами, а также использование специфического лексикона («анархия – мать порядка», «свобода, равенство, братство»);
- для групп скулшутинга характерно ношение штанов в стиле «милитари», длинных черный плащей, белых футболок с надписями «1999», «VoDKa», «Wrath», берцев, перчаток и солнцезащитных очков (даже в теплую погоду);
- для «редановцев» характерно ношение преимущественно черной одежды с изображением паука и цифрой внутри (самая популярная – 4), перчаток с паутиной, длинных черно-белых шарфов, клетчатых штанов; использование татуировок в стиле атрибутики движения – паука; использование в социальных сетях стилистических изображений паука «Редан», выкладывание постов с подписями «хочу к вам», «примите к паукам», «хочу в редан», «возьмите в семью», «как круто быть с вами».
Также внимание следует обращать на публикации и подписки в социальных сетях, удаление родственников из друзей в социальной сети, установление дополнительных ограничений доступа к своему профилю.
При общении с ребенком всегда следует проявлять внимательность, выяснить мнение ребенка при обнаружении признаков вовлеченности в деструктивное сообщество, выслушать его, спокойно объяснить, какой опасности себя подвергает ребенок в этот момент. Если все же ребенок примет решение об участии в сборах данного движения, необходимо спокойно реагировать, поговорить с ним о том, чтобы он предупредил о сборе и передал контактные номера людей, с которыми пойдет на встречу, и обязательно провести проверку на наличие у ребенка любых видов оружия, колющих и режущих предметов, взрывоопасных веществ.
Кроме того, для решения подобного рода проблем организована работа телефонов доверия (Всероссийский Детский телефон доверия 8-800-2000-122, горячая линия «Ребенок в опасности» Следственного комитета Российской Федерации 8-800-200-19-10, горячая линия «Дети Онлайн» 8-800-250-00-15, горячая линия психологической поддержки ФГБОУ «Московский государственный психолого-педагогический университет» 8-800-600-31-14 или 8-495-624-60-01).
В случае, если Ваш ребенок не вернулся домой и не отвечает на звонки и сообщения, а ближайший круг общения Вашего ребенка не знает, где он может находиться, следует незамедлительно обратиться в полицию.

